

## Hodnotící zpráva o Projektu Zdravé město a MA21 za rok 2014

Hodnotící zpráva Projektu Zdravé město a místní Agenda 21 (PZM a MA21) je nástrojem jak přehlednou formou informovat o jednotlivých aktivitách realizovaných v rámci PZM a MA21 v uplynulém roce. Obsahuje souhrnné informace o probíhajících postupech a procesech v našem městě, které jsou v souladu s principy udržitelného rozvoje. Tyto jsou stále více doporučovány a vyžadovány nejen Evropskou unií, ale také vládou ČR, která se vlastními dokumenty i podporou mezinárodních dokumentů zavázala principy udržitelného rozvoje v ČR uplatňovat a naplňovat. Zpracování hodnotící zprávy a její projednání v samosprávných orgánech je jedním z požadovaných důkazních materiálů oficiální sady Kritérií MA21, která slouží k porovnávání úrovně místních Agend 21. Tuto sadu vypracovala pracovní skupina pro místní Agendu 21 Rady vlády ČR pro udržitelný rozvoj a to na základě poptávky EU, kde jedním z kritérií při poskytování finanční podpory místním úřadům v rámci jednotlivých resortů i fondů Evropské unie je uplatňování principů udržitelného rozvoje na místní úrovni. Hodnotící zpráva PZM a MA21 může sloužit nejen jako informace pro vedení města, ale i jako vhodný informační zdroj pro partnery, spolupracující organizace, případně další zájemce o činnost PZM a MA21.

## Vyhodnocení Plánu zlepšování pro rok 2014

### 1. Akreditované vzdělávání koordinátora - zlepšení pro rok 2014

Účast koordinátora na školách (jarní, letní, podzimní) Národní sítě Zdravých měst (NSZM) a dalších akcích dle harmonogramu NSZM.

Termín: průběh roku 2014

Odpovědnost: koordinátorka

**Vyhodnocení: Koordinátorka se účastnila tří vzdělávacích bloků na školách NSZM**

**A Komunikace s veřejností**

**B Medializace a PR**

**C Tvorba a řízení projektů**

**V rámci škol NSZM proškolení a konzultace v práci s Dataplánem.**

**Splněno**

### 2. Získání kategorie „D“ v databázi MA21 - zlepšení pro rok 2014

Naplňování kvalitativních ukazatelů při implementaci MA21 pro získání kategorie „D“ v databázi MA21, zadání požadovaných ukazatelů kritérií kategorie „D“ do databáze MA21.

Termín: 30. listopadu 2014

Odpovědnost: koordinátorka

**Vyhodnocení: Koordinátorka v průběhu roku zadávala požadovaná kritéria do databáze MA21. Pracovní skupina pro MA21 Rady vlády žádost schválila a město Šlapanice získalo kategorii „D“ v MA21.**

**3. Rozšíření spolupráce v rámci aktivit Zdravého města Šlapanice a MA21, Setkání se spolky a zájmovými organizacemi - zlepšení pro rok 2014**

Navážeme na první úspěšné setkání se spolky a zájmovými organizacemi působícími na území Šlapanic, které proběhlo začátkem roku 2013. Předmětem bude také vyzvání organizací ke spolupráci při pořádání celostátních kampaní.

Termín: konec ledna 2014

Odpovědnost: koordinátorka

Spolupráce: tisková mluvčí, politik ZM a MA21

**Vyhodnocení: V lednu 2014 proběhla koordinační schůzka vedení města, koordinátorky se spolky a zájmovými organizacemi. Organizace byly informovány o vstupu města do Projektu Zdravé město, byl předložen plán akcí a organizace byly požádány o spolupráci.**

**Splněno**



**4. Pořádání farmářských trhů – pokračování v tradici**

Budeme pokračovat v tradici pořádání farmářských trhů, neboť chceme podporovat zdravý životní styl místních občanů, místní zemědělce a výrobce.

Termín: 8. únor, 19. duben, 24. květen, 13. září, 18. říjen

Odpovědnost: koordinátor, tisková mluvčí

**Vyhodnocení: Farmářské trhy se konaly v uvedených termínech. Dubnové trhy byly spojeny s velikonočním tvořením ve spolupráci s kulturní komisí, říjnové se Světovým dnem výživy – propagování fairtrade myšlenky - prodej výrobků, výživová poradkyně a měření tlaku ve spolupráci s VZP.**

**Splněno**



**5. Připojení se ke Dni matek a Dni rodin – pokračování v tradici**

Uspořádání akce pro veřejnost, zapojení účasti dětí místních mateřských škol a jiných organizací.

Termín: 11. květen 2014

Odpovědnost: koordinátor, vedoucí sociálního odboru, předseda kulturní komise

**Vyhodnocení: V uvedeném termínu proběhl kulturní společenský program ke Dni matek a soutěže ke Dni rodin. Akce proběhla ve spolupráci s kulturní komisí a sociálním odborem. Zapojily se mateřské školy, základní škola, Yamaha, mažoretky Sissi a další. Z důvodu deštivého počasí byla akce přesunuta do orlovny a do vestibulu městského úřadu.**

**Splněno**



**6. Připojení se ke kampani Den Země – pokračování v tradici**

Uspořádání úklidu katastru u příležitosti Dne Země.

Termín: 26. dubna 2014

Odpovědnost: koordinátor, předseda komise životního prostředí

**Vyhodnocení: Úklid katastru proběhl ve spolupráci s komisí životního prostředí. Okolí města bylo uklíženo za účasti místních podnikatelů, spolků, sportovních organizací a zaměstnanců městského úřadu. Sateso odvezlo 5 m<sup>3</sup> odpadu.**

**Splněno**



## 7. Připojení se ke kampani Den bez tabáku – nově realizovaná kampaň

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Den bez tabáku.

Termín: 21. května 2014

Odpovědnost: koordinátorka

Spolupráce: politik ZM a MA21, neformální skupina, partneři (ZŠ, MŠ)

**Vyhodnocení: Preventivní program Cigareta Retka od SZÚ pro místní mateřské školy (celkem 3 představení). Z obrázků byla vytvořena výstava ve vestibulu MěÚ. Propagace, letáky ke Dni bez tabáku.**

**Splněno**



**8. Připojení se ke Světovému dni dárců krve – nově realizovaná kampaň**

Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Den dárců krve.

Termín: 16. června 2014

Odpovědnost: koordinátorka

Spolupráce: politik ZM a MA21, neformální skupina

**Vyhodnocení: Ke společnému darování krve byli osloveni podnikatelé, zaměstnanci veřejné správy a spolky. 21. června byl objednaný termín na Transfuzní stanici. Propagace, rozhovor s lékařskou Transfuzní stanice ve Šlapanickém zpravodaji – podpora rozšiřování registru dárců.**

**Splněno**



**9. Připojení se ke kampani Světový den výživy – nově pro rok 2014**

Odborný a praktický seminář k udržitelnému rozvoji v oblasti globální odpovědnosti (Fair-trade, Natura, zdravé stravování pro vybranou cílovou skupinu). Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Světový den výživy.

Termín: 16. října 2014

Odpovědnost: koordinátorka

Spolupráce: politik ZM a MA21, neformální skupina, odborný pracovník pro zdravou výživu, fair-trade.

**Vyhodnocení: Program Nakupujeme zdravě a chytře pro 4. třídy ZŠ (celkem čtyři bloky) – zdarma v rámci grantu SZÚ. Dva semináře pro Gymnázium Šlapanice (tercie a kvarta) na téma anorexie a bulimie. Spolupráce s organizací Na Zemi – prodej fairtrade výrobků na farmářských trzích. Výživová poradkyně a měření tlaku na farmářských trzích. Článek o tom, co je fairtrade ve Šlapanickém zpravodaji.**

**Splněno**





**10. Připojení se ke kampani v rámci Evropského týdne mobility** - nově realizovaná kampaň Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Evropský týden mobility.

Termín: 22. října 2014

Odpovědnost: koordinátorka

Spolupráce: politik ZM a MA21, Městská policie

Vyhodnocení: Den s městskou policií pro žáky 5. tříd ZŠ – beseda o bezpečnosti na silnicích, o rozšířeném automobilismu, tipovací soutěž, práce v terénu – měření rychlosti projíždějících aut, kontrola emisí a technického stavu vozidel. Vyhodnocení soutěže, slavnostní ukončení, drobné dárky.

Splněno



### 11. Zahájení pravidelné medializace Zdravého města a MA21

Alespoň 2x za čtvrtletí informace v médiích (Šlapanický zpravodaj, Infokanál, medializace v ulicích města)

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátor, tisková mluvčí

Spolupráce: neformální skupina

**Vyhodnocení: Všechny aktivity Projektu Zdravé město byly medializovány ve Šlapanickém zpravodaji, na infokanálu a na webových stránkách.**

**Splněno**

### 12. Webové stránky Zdravého města a MA21 – nově v roce 2014

Zřídit odkaz na Zdravé město Šlapanice a MA21 na našich webových stránkách, zajistit průběžnou aktualizaci vkládání informací a tiskových zpráv.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátor

Spolupráce: politik ZM a MA 1, neformální skupina

**Vyhodnocení: Odkaz na webových stránkách byl vytvořen a pravidelně aktualizován.**

**Splněno**

### 13. Komunitní plánování – kulaté stoly nejen k tématu sociálních služby

Příprava, uspořádání a vyhodnocení 3 kulatých stolů na vybrané téma.

Termín: průběh roku 2014

Odpovědnost: koordinátor, vedoucí sociálního odboru, neformální skupina, politik ZM a MA21

Spolupráce: poskytovatelé sociálních služeb, veřejnost, nezávislí odborníci, zastupitelé města

**Vyhodnocení: Ve spolupráci se sociálním odborem proběhly 2 kulaté stoly na téma komunitní plánování (leden, listopad) a v rámci rodinné politiky kulatý stůl na téma spokojený senior v rodině (září).**

**Splněno**



#### 14. Vzdělávací seminář k udržitelnému rozvoji MA21 – nově pro rok 2014

Uspořádání semináře o Projektu Zdravé město a MA21 pro představitele úřadu (politiky, včetně zastupitelů, vedoucí odborů, předsedy komisí a výborů, případně partnery Zdravého města a MA21)

Termín: 1. polovina roku 2014

Odpovědnost: koordinátor, politik ZM a MA21, kancelář Národní sítě Zdravých měst

**Vyhodnocení: Akreditovaný vzdělávací program „Principy udržitelného rozvoje v návaznosti na strategické plánování a kvalitu života“ proběhl v březnu. Seminář byl určen pro vedení města, vedoucí odboru, předsedy komisí a zastupitele.**

**Splněno**





## Další aktivity Projektu Zdravé město v roce 2014 mimo Plán zlepšování:

- **Zábavně o stáří - březen**

Zábavný pořad s Vladimírem Hronem a Alešem Cibulkou a odborníky na seniorskou tematiku – beseda, diskuze, písně V. Hrona, slosování o tonometr, dárkové balíčky. Ve spolupráci s NSZM.



- **Den proti drogám (26. června)**

Besedy s Policií ČR pro žáky 7. tříd ZŠ a pro studenty gymnázia na téma protidrogové problematiky, trestní odpovědnosti a kyberšikany.



- **Seminář pro seniory „Abychom se cítili lépe“ (2. října)**

Posezení v Klubu důchodců – základní techniky relaxace, beseda s lektorkou o pozitivních změnách v životě.



- **Druhá šance pro dětskou hru**

Charitativní sbírka ve spolupráci se Zdravým Jihomoravským krajem – zachovalé karetní a stolní hry.



- **Účast na Národní fairtradová konferenci**

Účast koordinátorky na Národní fairtradová konferenci, která se konala v říjnu 2014 v Brně.

- **Koordinační schůzky s Jihomoravským krajem**

4 x ročně setkání s koordinátory měst a municipalit v Jihomoravském kraji - informování o aktivitách Projektu Zdravé město a uplatňování MA21.

- **Prezentace města Šlapanice na odborné konferenci Společenské odpovědnosti v organizacích veřejné správy**

Konference pořádaná v listopadu Jihomoravským krajem s účastí zástupců měst a obcí kraje. Koordinátorka prezentovala Šlapanice jakožto začínající Zdravé město, cíle, aktivity roku 2014 a plány do budoucna.



### **Závěr:**

Aktivít, kampaní, školení v rámci Projektu Zdravé město se během roku účastnilo velké množství občanů Šlapanic, dětí a studentů. Jen preventivních programů v rámci kampaní se účastnilo cca 700 žáků a studentů. Akcí pro seniory se účastnilo cca 250 lidí. Téměř všechny spolky se zapojily minimálně do jedné aktivity během roku. Farmářské trhy, Den matek a Den rodin tradičně oslovovaly občany všech věkových kategorií. Spolupráci se Zdravým Jihomoravským krajem se Šlapanice dostávaly do širšího podvědomí měst, obcí a regionů Jihomoravského kraje jakožto společensky odpovědné město. Představením na Valné hromadě, účastí na školách NSZM a vkládáním střípků (dobrých praxí) do databáze NSZM se město Šlapanice prezentovalo na celostátní úrovni.

Koordinátorka spolupracovala během roku s neformální skupinou PZM a MA21, s vedením

města, příslušnými vedoucími odborů, tiskovou mluvčí, projektovým manažerem a předsedy místních spolků. Nezanedbatelná spolupráce probíhala s předsedy příslušných komisí RM, s metodiky prevence a vedením škol.

Zpracovala: Mgr. Vladka Dobiášová, koordinátorka Zdravého města Šlapanice a MA 21

Spolupráce: neformální komise Zdravého města Šlapanice a MA 21 a politik PZM a MA 21